

“家电下乡”11月30日结束,“以旧换新”到期后尚不知是否延期

# 政策变化家电销售很淡定!

本报记者 张大宁

## 家电不再“下乡” 销售反应平淡

今年年底,将有两项针对家电的惠民政策到期,目前,财政部门已经明确表示“家电下乡”政策将在11月30日到期后不再延期,“以旧换新”政策到期后何去何从目前尚无定论。这两项即将到期的政策在东营各商场引发的反应各不相同,12日,记者对此进行了调查。

12日,记者走访了东营各大家电商场,采访中,记者并没有发现因家电政策即将结束而引发的购物热潮。不少品牌的工作人员称,此项政策的取消对家电销售影响不会很大。

大商电器的工作人员毕先生说,以往每当一项促销政策即将结束时,都会有大量市民搭乘“末班车”,而目前商场的家电销售并没有因此出现急剧增长的现象。毕先生认为“家电下乡”的品种少,办理手续繁琐,导致市民对此并不是很“感冒”,“来本商场购买‘家电下乡’产品的市民并不是很多。”

此外,因为“家电下乡”已经明确规定不再实施,且报销过程相对较长,有些销售人员称,商场可能提

前结束“家电下乡”政策。济南路上某家电商场的电视销售人员李女士说:“‘家电下乡’补贴是商场先给市民,然后商场再向政府申请,整个过程相对较长。”如果11月30日还在实行此项政策,商场很有可能无法取得政府的补贴。

## “以旧换新”无定论 二手家电借机涨价

同样为惠民政策,日期将至的“以旧换新”政策在商场引起的反应要比“家电下乡”大得多。

记者看到,目前济南路、西三路等多家家电商场仍然在大规模的做着“以旧换新”的宣传。西三路某家电商场的一位工作人员王女士介绍,“以旧换新”的实施范围较广,“合资品牌、外资品牌的家电也在‘以旧换新’之列。”此外,由于购买家电时,两项政策不能同时选择,更

多的市民会选择“以旧换新”。由于市民更加青睐“以旧换新”,一些从事二手家电销售的商贩也借机涨价。记者了解到,目前14寸二手旧电视价格已经由50元上涨至80元,“还有100元和120元的。”旧电视不仅价格提高,而且还拒绝还价。

### 相关链接

2011年11月30日山东省家电下乡政策将如期结束,自2011年12月1日起,户口所在地为山东省的原补贴对象购买家电下乡产品(含地方自主增加品种),不再享受财政补贴政策。2012年1月6日零时起,中标区域仅限于山东省的家电下乡生产企业、销售企业以及山东省所有家电下乡备案销售网点在山东家电下乡信息管理系统中的功能权限将全部停止。

家电“以旧换新”政策推广实施期暂定为2010年6月1日至2011年12月31日,政策到期后是否会延期目前尚无定论。

## 国考报名在即 辅导书未热销

本报10月13日讯(记者 张大宁) 13日,国家公务员的招考职位以及考试大纲已经发布,2012年国考已经进入倒计时,记者从东营多家书店了解到,国考辅导书并未因此而热销。

13日上午,东营市新华书店的辅导书专区显得非常冷清,主管王女士称,虽然国家公务员考试的辅导书已经陆续上架,但是销量并不是很好,“省考临近报名的时候销量已经不错了,国考也快要报名了,书卖得一般。”在万叶书园,记者看到,书店的国考辅导书本身就不多,销量不佳。

新华书店主管王女士认为,国考难度大,报名要求高导致了考生相对减少。此外,从今年的招考公告来看,2012年度中央机关和省级直属机构录用公务员,除部分特殊职位外,全部从具有2年以上基层工作经历的人员中考录,这让很多应届生以及工作经验不足的考生望而却步。



新华书店的国考辅导书专区,鲜有考生光顾。 本报记者 张大宁 摄

## 花官大蒜 “喝”上黄河水

本报10月13日讯(通讯员 任树海 任建建 记者 王超) 13日,广饶县花官镇秋灌黄河水顺利引水。“前几天还担心浇不上水,发芽率不高,没想到刚种上大蒜,黄河水就来了,来的真及时啊!”一位正在忙着浇灌大蒜的花官镇蒜农说。目前,在花官镇的沟渠边,到处布满了提水灌溉的机械。

今年,该镇预计种植大蒜7万亩。为了能让大蒜喝上宜时水,解决蒜农的秋灌之忧,花官镇采取了多项措施,确保大蒜顺利灌溉。据悉,今年花官镇大蒜灌溉从13日开始,预计10天左右结束。



近日,东营区供电公司组织电力工作人员对全区供电设备进行安全“体检”,提高其运行能力,保证全区电网安全稳定运行。 本报通讯员 隋湘敬 本报见习记者 杨琼 摄影报道

## 较强冷空气 周末至东营

本报10月13日讯(记者 张大宁) 13日中午,东营开始降雨,气温随之下降,预计周末一场较强冷空气将影响东营。

13日,东营迎来一场小雨,气温随之下降。据气象部门预测,在这场小雨之后,周末东营将受到一股较强冷空气的影响,最低气温将降到10℃。

预计下周一东营天气将渐渐转好,北风转为南风,气温也有所回升。

未来三天具体天气预报:14日,多云,偏西风3~4级,海区5~6级,阵风7级,气温12℃~19℃;15日,多云转阴,局部有阵雨,西北风4~5级,海区6~7级,阵风8级,气温10℃~18℃;16日,晴,西风3~4级,海区5~6级,气温11℃~18℃。



## 冷雨催路人

13日,济南路上,一场秋雨让路上的行人猝不及防。当日,秋雨带来的冷空气使得气温随之下降,当日最低气温仅为13℃,气象部门预计周末将有一股较强冷空气影响东营。

本报记者 段学虎 摄影报道

东营区法院对近四年99件女性犯罪案件进行统计分析发现——

# 女性犯罪,无才成大隐患

本报通讯员 燕囡 本报记者 王瑞景

随着时代的进步和社会的发展,女性们广泛参与政治、经济、文化生活,但由于女性在家庭和社会中的特殊地位,女性犯罪的负面影响也很大。东营区人民法院对近四年的女性犯罪刑事案件,进行了探究分析。

## 爱慕虚荣 导致走上犯罪道路

据了解,2008年至2011年8月东营区法院共审结各类刑事案件1461件2397人,其中女性犯罪99件117人,占总数的6.78%、4.96%。而且,被判处三年以下有期徒刑占绝大多数,宣告缓刑的比例也较高。大多数女性犯罪者本身社会危险性较小,但女性犯罪仍然需要社会各界关注。

女性犯罪的种类主要集中于诈骗、盗窃、贩卖毒品、引诱、容留、介绍卖淫、交通肇事等犯罪。其中,侵财型犯罪比例高,仅这类案件已占女性犯罪总数的四分之一左右。女性参与诈骗犯罪也较高,利用网络及现代化技术进行诈骗逐渐增多。另外,一些高学历女性也走上犯罪道路,私营企业或国企单位工作人员往往利用工作便利实施职务犯罪。由此可见,以钱财为目的的犯罪占据多数,这与一些人贪图享受、爱慕虚荣有较大关系。

## 婚恋不幸 采取过激反抗

在女性犯罪案件中,有些是因为家庭暴力,出现第三者等,女性采取较为极端的方式报复反抗。有些家庭存在家庭暴力,尤其是在农村,女性认为“家丑不可外扬”,又怕丈夫变本加厉的报复,更怕亲朋好友知道,选择忍气吞声。当不能忍受受辱侵害时,便采

取伤害或杀人的方式进行“反抗”。

在当今社会,婚外情、非法同居现象日益普遍,无数曾经幸福的家庭都因此而陷入危机,造成夫妻感情破裂,双方父母和子女也遭受苦难。由于女性自身性格较为纤细,敏感和多愁善感,情感丰富且情绪不稳定,因此当感情和理智发生矛盾时,理智难以控制感情,有的人认知比较狭隘,遇事缺乏理性思维的控制。从而在感情受挫后,或对另一方的挽回无济于事时,不是诉诸法律而是用愤怒和仇恨来了结一段感情,孤注一掷地选择极端的方式,从而使家庭不再完整。

## 文化较低 导致被人威胁利用

女性犯罪者文化程度普遍较低,初中及以下文化程度者居多。自2008年至2011年8月以来审理的案件中,文盲共有13人,小学文化程度21人,初中文化程度43

人,高中文化程度6人,中专文化程度14人,大专及以上学历20人。总体上看,这些女性大多都受过初级教育,但文化程度低,自身素质较差,法律意识淡薄。这些问题都导致她们在分析问题上产生偏差,容易受到不良因素引诱,也由于缺乏知识,处事往往会走入极端。

另外,由于学历、自身条件等因素,女性的就业面较窄,往往从事环境差、待遇低的工作。在选择工作的过程中,也往往在性别、容貌、待遇等方面遭到很多歧视。为了生活,有些女性就会不计后果走向抢劫、盗窃、诈骗、贩卖毒品等犯罪道路。此外,有些女性自身安逸,选择从事不需要太多技能的服务业,比如在宾馆、娱乐场所,这些女性较容易走上色、黄,也有一些女性为了满足高消费,进行诈骗、盗窃或者组织卖淫等。在高额利润的刺激下,贩毒分子千方百计利用女性不易引起公安机关注意这一隐蔽性,利用一些妇女进行运毒、贩毒活动。